
Η  πίστη  στο  Ευαγγέλιο  του  Χριστού. 
του Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς. 

 

 
 

Το Ευαγγέλιο είναι το χαρμόσυνο Άγγελμα που ο Κύριος Ιησούς Χριστός 
φανέρωσε στον κόσμο. Είναι αυτός ο Ίδιος ο Χριστός. Η Ορθόδοξη Εκκλησία 
είναι η μόνη που διέσωσε στην πληρότητά της την πίστη σε Εκείνον. 
Διεφύλαξε επίσης τον μεγάλο αυτό θησαυρό με σκληρό αγώνα, εξωτερικό 
και εσωτερικό, με τη βοήθεια του Θεού, της Θεοτόκου και όλων των Αγίων, 
προς δόξαν του Χριστού και για τη σωτηρία όλων που θα δεχθούν το 
χαρμόσυνο Άγγελμα του Ευαγγελίου της σωτηρίας. 

 
Αυτοί που αρνούνται την ύπαρξη των δαιμονίων, απορρίπτουν το 

Ευαγγέλιο του Χριστού. Η σκέψη τους ότι δεν υπάρχουν δαιμόνια χαροποιεί 
τους δαίμονες και θλίβει τους Αγγέλους. Οι πιο αγαπητοί των δαιμόνων είναι 
αυτοί που λένε πως δεν υπάρχουν δαιμόνια, διότι δια μέσου αυτών οι 
δαίμονες εύκολα επιτελούν το φονικό τους έργο. 

 
Νους, καρδιά και θέλημα συνιστούν τον τριαδικό άνθρωπο. Στην 

αμαρτωλή και εμπαθή ψυχή, αυτά τα τρία δεν βρίσκονται σε ενότητα και 
θεϊκή αρμονία αλλά είναι διηρημένα και δυσπροσάρμοστα. Σε τέτοια 
περίπτωση ο άνθρωπος μοιάζει με σπίτι που είναι διχασμένο, δεν μπορεί να 
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κρατηθεί και πέφτει. Έναν τέτοιο οίκο της ψυχής, τίποτε δεν μπορεί να τον 
σώσει εκτός από τη μετάνοια και την πίστη στο Ευαγγέλιο. 

 
Στ’ αλήθεια δεν ξέρει κανείς που βρίσκεται η μεγαλύτερη παραφροσύ-

νη του σύγχρονου κόσμου που έχει εκπέσει από τον Χριστό: στην προσωπική 
ζωή του καθενός ή στο γάμο; στο σχολείο ή στην πολιτική; στις οικονομικές 
δομές ή στις νομικές διατάξεις; στον πόλεμο ή στην ειρήνη; Παντού βλέπει 
κανείς αυτό που ονομάζουμε χυδαίο και βάρβαρο. Εκεί που ο Χριστός είναι 
περισσότερο απών, εκεί περισσεύει το χυδαίο και το βάρβαρο. Το ψεύδος 
και η βία θριαμβεύουν. 

 
Ο Χριστός κάλεσε τους ανθρώπους να πιστέψουν σ’ αυτό το χαρμόσυνο 

Άγγελμα: «Μετανοείτε και πιστεύετε στο Ευαγγέλιο». Αυτό σημαίνει ότι τους 
κάλεσε να πιστέψουν Εκείνον και σε Εκείνον, σε κάθε Του λόγο. Γιατί, για 
τους ανθρώπους δεν υπάρχει άλλος τρόπος να φτάσουν στην επίγνωση της 
αλήθειας για τα σημαντικότερα ερωτήματα της ζωής. 

 
Τι σημαίνει η πίστη στο Ευαγγέλιο; Σημαίνει να πιστεύεις στο χαρμό-

συνο Άγγελμα που ο ουράνιος Άγγελος, ο Υιός του Θεού και Θεός, έφερε στο 
ανθρώπινο γένος. Με άλλα λόγια είναι το να πιστεύεις στον Κύριο Ιησού 
Χριστό και στην Αποκάλυψή Του. Η Αποκάλυψη του Χριστού είναι η μεγα-
λύτερη αποκάλυψη από τότε που κτίστηκε ο κόσμος. 

 
Είπε ο Κύριος: «Μετανοείτε και πιστεύετε στο Ευαγγέλιο». Αληθινή 

μετάνοια δεν είναι μονάχα το να θλίβεται κανείς για τα αμαρτήματα που έχει 
διαπράξει, αλλά η πλήρης μεταστροφή της ψυχής από το σκότος προς το 
φως, από τα γήινα προς τα ουράνια, από το εγώ προς τον Θεό. 

 
Από το βιβλίο: Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς, Αγιοπνευματικές διδαχές 
για τον Θεό και τους ανθρώπους. Εκδόσεις “Ορθόδοξος Κυψέλη” 2017, 

σελ. 104, 105, 108, 109. 
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